



省科技厅组织全厅党员干部职工参观省反腐倡廉警示教育基地。作者供图

行,让党员干部知敬畏、存戒惧、守底线,习惯在受监督和约束的环境中工作生活。

一要牢固树立底线意识。底线,是我们一切行动中的最低限度要求,是从严要求自己的基石。我们要时刻警示自己,坚守法律底线、纪律底线、政策底线、道德底线,做到思想上、行动上与党中央要求保持高度一致。省科技厅所属事业单位一名副科级干部杨某某就是一个失守底线的典型,经查,其利用担任企业(已被注销)法定代表人、总经理职务便利,公款私用,在承担负责课题研究项目工作中,伪造虚假合同、虚开发票、冲账报销,非法侵吞公款150多万元。2020年9月经厅党组研究,给予其开除党籍、开除公职处分。同年11月,法院依法以贪污罪、受贿罪判处杨某某有期徒刑八年六个月,并处罚金95万元。

二要严格遵守政治规矩。我

们要坚守政治底线,不偏离党的路线方针政策,不搞两面三刀;坚守纪律底线,严格遵守中央八项规定及其实施细则等各项规定,严明政治纪律、组织纪律、廉洁纪律等;坚守法律底线,严格依法行使权力,确保权力运行在法治轨道上;坚守道德底线,树立正确的人生观和价值观,保持清正廉洁的品行。省科技厅某处级干部在微信朋友圈发表有严重政治问题的文章、图片和小视频,违反政治纪律和政治规矩,造成不良影响,受到厅党组的严肃批评教育。此事再次告诫党员干部,互联网不是法外之地,切勿随意在网上捏造、散布、传播谣言和不当言论,误导社会舆论,一经查实,将受到法律的严惩。

三要深入剖析以案促改。在党纪学习教育中,我们要深刻剖析反思典型案例,以案为鉴、以案为镜、以案促改。通过对典型案例的深入学习,加强对底线意识的认识

和理解,进一步强化对法律、纪律、政策、道德的敬畏和自我约束。只有进一步增强党员干部的底线意识,才能确保在任何时候、任何情况下都能坚守底线、不越雷池一步,始终做到清正廉洁、模范带头。厅党组将进一步深刻剖析检视反面典型案例的教训,强化内部监管,构建健全的自律机制与监督体系,扎紧制度笼子,巩固深化以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责的成果运用,推动以案为鉴、以案为镜、以案促改落到实

处。机关党委要全面指导督促相关单位(部门)认真做好“以案三促”工作,开好组织生活会,特别是党员领导干部要把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,查找不足、剖析根源,认真开展批评和自我批评,推动以案促教、以案促改、以案促治取得实效。

全面从严治党的永远在路上,党纪学习教育永远在路上。我们要警钟长鸣于耳、警惕常存于心、警醒常在行动、廉洁永驻灵魂,一体推进“三不腐”的理念贯穿自身建设全过程,引导党员干部树立正确权力观、政绩观、价值观,筑牢“知敬畏、存戒惧、守底线”的思想自觉和行动自觉,争当“明纪学纪知纪守纪护纪”表率,为建设清廉自贸港、打造科技创新和科技体制改革双高地提供坚强保障,以优异成绩向新中国成立75周年献礼。■

(执笔人:冯振茂)